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Højdepunkterne for det foregående år har været, at klubben har 
fået en ny hjemmeside og der er blevet afholdt flere gåture samt 
afholdt 2 udstillinger, en på Sjælland Store Hestedag, hvor vores 
hunde blev bedømt af Gert Christensen og en i Jylland i Års, hvor 
hundene blev bedømt af Marie D. Petersen. Klubben siger tak til 
begge vores dommere og til vores fodersponsorer Hafran/Win­
ner Plus og Royal Canin, som var med til at udstillingens bedste 

hunde fik flotte foderpræmier med hjem.

Mange hilsner fra
Hanne formand.
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Alle i udvalgene vil arbejde indenfor et specifikt 
område i samarbejde med et eller flere med­
lemmer af bestyrelsen, udvalgene arbejder efter 
bestyrelsens retningslinjer. Bestyrelsen kunne 
godt tænke sig, at der kommer 1 – 2 medlemmer 
ind i de enkelte udvalg, så mange af jer har rig 
mulighed for, at blive aktive og få indflydelse på, 
hvad der skal arbejdes med i de forskellige udvalg.

Valg til bestyrelsen sker på den årlige general­
forsamling.

Men jeg er nu næsten sikker på at langt de fleste 
af jer – hånden på hjertet – slet ikke har tid til at 
deltage i generalforsamlingen. Der er jo så meget 
andet der skal passes, og mange medlemmer af 
mindre klubber er ganske enkelt rædselsslagne 
ved tanken om, at møde op til en generalforsam­
ling. Man risikerer jo at gå hjem med en titel som 
nyvalgt medlem af bestyrelsen ! 

Men bliver man alligevel lokket med til general­
forsamlingen – så kan mange af jer sikkert også 
genkende situationen, når mødet når til det punkt 
på dagsordenen med valg til klubbens bestyrelse 
så sidder man pludselig på sine hænder, stirrer 
mut ned i bordet og forsøger ihærdigt nærmest 
at blive „usynlig“.

Jeg kender det selv. Men jeg lykkes ikke så godt 
med at sidde på hænderne, for jeg har ofte rodet 
mig ind i en bestyrelse. Ofte bliver man lokket 
med på, at man bare kan være suppleant, men 
det viser sig ofte bagefter, at det egentlig er meget 
sjovt og spændende, at være med til arbejdet i 
klubbens bestyrelse, og vi mangler folk. Har du lidt 
mod på at tage til generalforsamlingen, så holder 

Shar Pei Klubben generalforsamling den 1. april. 
Så sæt allerede nu kryds i kalenderen og mød 
op og tag hænderne frem så håber jeg, at vi kan 
klappe løs af dem der bliver valgt ind. Jeg håber 
du vil overveje at stille op til bestyrelsen eller et 
af udvalgene, da vi godt kan bruge flere hænder.

Tænk positive tanker
Det er vigtigt at du øver dig selv i at tænke positive 
tanker, og så vidt muligt undgår negative perso­
ner og udtalelser.

Udstik din egen kurs og hold fokus så du kan 
„lære dit farvand at kende“, og husk med jævne 
mellemrum dig selv på, at „sejlads“ med både dig 
selv og din Shar-Pei, er en livslang rejse fuld af 
oplevelser.

Du skal med andre ord meget gerne kunne 
slippe tanken om, hvad andre siger om dig og din 
hund. Men også tanker fra dig selv om, hvordan 
tingene er, var eller har været, hvis det ikke er 
positivt. Sig i stedet „Jeg er god nok, og det er de 
andre også“. Prøv det, det virker ! Det er i hvert fald 
sådan jeg selv prøver at holde „kursen“.

Hermed ønskes I alle et rigtig godt nytår, til alle 
2 og 4 benede medlemmer af Shar Pei Klubben

Mange hilsner fra
Hanne formand.

Formanden
har ordet

Dansk Shar Pei klub har en 
bestyrelse og følgende udvalg. 

•	 Sundhedsudvalg
•	 Udstillingsudvalg
•	 PR/Web udvalg
•	 Blad udvalg



Hundens 
Dag i

Tivoli 
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Hundens dag i Tivoli 
11. september 2016

hundene 
havde det 
super sjovt 
i tivoli

Af bladets udsendte medarbejdere : Suzü, Winna 
og Mary-Ann.

I 2014 og 2015 druknede vi nærmest i regn ved 
Hundens Dag i Tivoli, og vi var drivvåde, da vi kom 
hjem.

Men i år var det skønt sommervejr – om end det 
næsten var for varmt for hundene, men det er jo 
svært at stille alle tilfredse.

Suzü kan ikke få nok af de mange dejlige dufte, 
der er i Tivoli, og hun har travlt med at markere, 
hvor der har været andre hunde. Så er det skønt 
at „tørre poterne af“ på de mange grusstier, så de 
små sten fløjter rundt om ørene på os. Og endnu 
federe er det at rulle sig i sten og grus – hulk : hun 
havde lige været i bad dagen før.

Tivolis konduktører er godt klædt på til dagen, 
og byder hundene på guffer, selv om det ikke lige 
er Suzüs „hof ret“, og der står 
vand ved de fleste udskænk­
ningssteder. Vi går gerne en 
masse småture i haven, og ta­
ler med en masse mennesker 
– inden selve raceparaden går 
i gang. Og i år viste Suzü sande­
lig også interesse for Grøftens 
gourmet-middag, der består af 
spaghetti med kødboller. Selv 
om hundene var luftet godt fra 

morgenstunden, skulle Suzü på „potten“, og det 
kan være svært at finde et stille sted for sig selv, 
men så må man jo forsøge at glemme lidt af sit 
ønske om en privat atmosfære.

Jeg havde til lejligheden fået lavet en fin sweat- 
shirt, hvor der står race, gruppe m.v., men jeg fik at 
vide ved DKK’s telt, at jeg skulle iføre mig det ufikse 
skilt i A3 - størrelse. Men jeg er jo heldigvis stor nok 
til at bestemme selv, og kom skiltet i rygsækken. 

Da raceparaden var slut var det tid til at tage 
hjem. Hundene var trætte, svedige og mætte af 
alle de mange indtryk.

Desværre var der kun mig og Suzü til – igen i 
år – at repræsentere vores dejlige race, og jeg fø­
ler at det er på tide, at vi giver „stafetten videre“. 
Der må være andre medlemmer, som har tid og 
lyst til at afsætte dagen til en hyggelig – og ander
ledes – gåtur. Jeg vil ikke udelukke, at jeg deltager 

i arrangementet igen til næste 
år – men ikke som racerepræs
entant. 

Og nu lyder der højlydt snor­
ken fra de 2 firbenede. 
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Dommer  : Marie Clair Walsh, Irland

Sted
Græsarealerne v/ cricket-klubben, 5300 Kerteminde

Dato  : 
Lørdag den 27. maj 2017 fra kl. 9.00 
(bemærk dog at udstillingen først starter 11.00). 

Tilmelding til udstillingen
Hundeweb. Vi følger DKK’s priser.
Sidste tilmeldingsfrist  : Søndag den 22. april 2017,
(efteranmeldelser og tilmelding på dagen er ikke muligt.)
Pris, forplejning voksen  : Brunch 100 kr. pr. person, (børn under 12 
år, gratis) indbetales på klubbens konto  : 6864 1067076
(husk navn og antal personer på indbetalingen).
Øl og vand  : Kan købes.

Program
kl. 10.00	� Fælles morgenmad. Social samvær, ringtræning, foto­

grafering.
kl. 10.30	 Ringtræning.
kl. 11.00	 Udstillingen, dommer Marie Clair Walsh, Irland.
kl. 14.00	 Kaffe og kage.

Vi håber at se rigtig mange af vores medlemmer – såvel dem der 
har været med de foregående år, som alle jer med nye hvalpe. Kom 
og del denne dejlige dag og race med os på dette skønne sted. Nyd 
noget god mad, socialt samvær bygget op omkring vores hunde og 
deltag i vores specialklubs udstilling.

Vi glæder os til at se rigtig mange af jer.

Mvh 
Bestyrelsen

Sharpeiklubben
inviterer til shar pei dagen
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Følelsen af, at ønske sig en hund mere end noget 
andet, var noget vi bar rundt på i flere år. Synet 
af en lille mops på gaden, eller den store schæfer 
ovre i hundeparken, var nok til at vi var hunde­
skruk i flere dage ! Men skulle hunden være stor 
eller lille ? Social eller selvstændig ? Og kunne vi 
overhovedet have en hund i vores lille lejlighed 
på 50 kvadratmeter ? Det var alle spørgsmål som 
lystigt blev debatteret over aftensmaden i alle 
årene, og til tider gik bølgerne højt.

Vi havde et ønske, men aldrig selv ejet en hund, 
og var derfor på herrens mark. Vi måtte ty til net­
tet for at få hjælp. En mops var lille, krævede ikke 

 Kodi
et stort ønske

Shar-Pei ;
25 kilo ;

 Rød ;
Madøre !

Vi kunne ikke 
andet end at 
falde for denne 
lille bamse.

Vi putter helst 
på sækkepuden.
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meget motion etc. og var derfor ideel til os. Men 
pludselig var mopsen en modehund, der blev 
forbundet med megen stigmatisering fra venner 
og familie. Øv, den tanke måtte vi hurtigt slå hen 
igen. Den engelske bulldog klarede ikke sagen 
for familieretten meget bedre, og blev også dømt 
ude. Midt i alle vores søgninger, dukkede der så 
en lille diamant op, racen Shar-Pei. Igen og igen 
sprang denne race frem, men aldrig fangede vi 
helt modet til at undersøge nærmere om denne 
lille krøllede rynkebold fra Kina. Det skulle vise sig 
at det ændrede sig i løbet af ganske kort tid !

Tiden ændrede sig, overskud – både økono­
misk og arbejdsmæssigt – var blomstret frem, og 
vi havde IGEN et kæmpe ønske om en hund. Fruen 
i huset, havde kigget på nettet i al hemmelighed, 
og søgt mere og mere efter Shar-Pei. Det udløste 
et næsten weekend langt foredrag om racen, og 
hvorfor den lige netop passede på os. Rolig, ro­
bust, ikke for lille, selvstændig – et ord vi ikke bed 
mærke i og ikke mindst var den jo flot som bare 
pokker – den mule og den pels ! Vi måtte eje en, 
vi måtte skride til handling… Nu !

Ikke længe gik der, før vi havde taget kontakt til 

en opdrætter, som desværre kunne melde hus 
forbi på hvalpe der var ledige, men det viste sig – 
ifølge vores opfattelse – at hun var i selskab med 
en mand som kunne hjælpe os. Det var Frank fra 
Legacy Of Lotus. Vi kom hurtigt i kontakt med 
Frank og hans kone Lilli, og deres hunde ventede 
hvalpe inden længe. I den lange ventetid fik vi 
stillet vores spørgelyst til Frank, om stort og småt 
om racen, og blev hurtigt enige om at vi skulle 
have en hvalp !

Sommeren 2015 
Vi tog på den lange tur fra Sjælland til Jylland, 
hvor vi kunne se de fine nye hvalpe. Ingen hem­
melighed, at vi jo helst ville tage dem alle, med 
det samme. Dog var der én lille gut, som hurtigt 
charmerede sig ind på os, og med sin rolige gemyt 
faldt han i søvn i skødet på fruen. Det måtte sim­
pelthen være et tegn. Denne hvalp skulle med os 
hjem. Lille ’Legacy Of Lotus Prince Aladdin’ med 
det lilla halsbånd.

Månederne gik, og endelig kunne vi hente hvap­
sen, som vi hurtigt fik omdøbt til det mere mund­
rette Kodi. En lang køretur senere, var Kodi 

Gre ne og
udeliv var
ikke min
spidsko mpetence
efter  bylivet

Mit sovehjerte 
er akkurat så 
stort som mit 

madhjerte !

Hvis i ikke går 
med mig, så 
går jeg med 
mig selv !



11

fremme i sit nye hjem, en lille lejlighed, som han 
dog hurtigt faldt til rette i. Helst ville man sove i 
sengen, men de korte ben og mangel på hjælp, 
gjorde at kurven blev godt indviet. Ikke mange 
timer gik der, før han sov. Her 
– lige akkurat her – kom der en 
nat, hvor vi inderligt fortrød at 
have købt en hund. Hvordan hu­
len, kan et så lille væsen, snorke 
så meget. Mangel på søvn, en 
hund der skulle ud og tisse i 
nattens mulm, og ikke mindst 
lige lege lidt før vi igen skulle 
sove. Det var godt vi havde fri i 
mange uger efter. Tiden fløj, og 
Kodi voksede, så stor at han nu 
kunne indtage sofaen, som han 
jo kunne have helt for sig selv 
om natten – top luksus ! Men 
lejligheden blev for lille, og mor og far, beslut­
tede sig for, at rive pælene op, pakke kurven og 
legetøjet, og flytte det hele til Bornholm. Hvilken 
opgradering ! Stort hus i 2 plan, indhegnet have 
på 2000 kvadratmeter til fri leg – uden snor ! Og 
ikke mindst ingen opgang med mennesker ! Livet 
var tilnærmelsesvis perfekt. 

Så bortset fra, at Kodi aldrig helt lærte at løbe 
ordentligt med en pind, foretrækker asfalt frem­
for det våde græs og helst ingen mudder – stadig 
vil ligge på sofaen, og altid kan finde en nabo at 
gø ad, så har han det nu godt på landet ! 

Sofaen ér og 
forbliver min 
bedste seng !

Hvis i ikke går 
med mig, så 
går jeg med 

mig selv !

Kodi hader 
juletræer og at 

man ikke må 
tygge i pak-

kerne under 
træet ! Men han 

vil rigtig gerne 
ønske alle et 
godt nytår !

En god gåtur 
i byen, var alt
jeg var vant til
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Hestens dag
udstilling

Åbenklasse

Opdrætsklasse

Best in show

Bir & Bim

Mellemklasse
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Antal tilmeldte hunde i officielle klasser : 15 
Antal bedømte hunde i racen : 19 
Dommer : Gert Christensen, Danmark 

Bedst I racen – BIR 
China House Pure Stardust� Katalognr: 0014
Ejere : Bente Kruse, Bo Kruse, 5210 Odense NV Danmark 
Opdrætter : Merete Rivier, Jean Claude Rivier, 9240 Nibe Danmark

Bedst I modsat køn – BIM 
Shira Victory Lost in Space� Katalognr : 0004 
Ejere : Mette Krog Andersen, 5370 Mesinge Danmark 
Opdrætter : Viktoria Máitrai, Hu-1165 Budapest Ungarn 

Bedste hvalp 
China House R-Two-0-Two� Katalognr : 0002
Ejere : Merete Rivier, Jean Claude Rivier, 9240 Nibe Danmark 
Opdrætter : Merete Rivier, Jean Claude Rivier, 9240 Nibe Danmark

Hvalpeklasse
Plac.		  Katalognr.

1	 SL BIK	 0002	 China House R-Two-D-Two
	 Ikke mødt	 0001		  Hafferlaffen Pure Love

Juniorklasse
Plac.		  Katalognr.

1	 Excellent CK 3.BHK 	 0003	 Hafferlaffen What do You Mean

Mellemklasse
Plac.		  Katalognr.

1	 Excellent CK 1.BHK CERT BIM	 0004	 Shira Victory Lost in Space

Åbenklasse
Plac.		  Katalognr.

1	 Excellent CK 2.BHK R.CERT	 0007	 Hafferlaffen Javert of Wikipedy
2	 Excellent	 0005	 Warriors Of Fire-Argentina Rainbow
3	 Excellent	 0006	 Balou

Hestens dag
udstilling

Dansk Shar Pei Klub 04.09.2016

 Hanner
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Juniorklasse
Plac.		  Katalognr.

1	 Excellent CK 3.BTK R.CERT	 0008	 Hafferlaffen Never say Never
2	 Ikke mødt	 0009	  	 R U Kiddin’Me From the Chinese Wall

Mellemklasse
Plac.		  Katalognr.

1	 Excellent CK	 0011	 Hafferlaffen All about me
2	 Excellent	 0010	 Give Me Kiss Golden Age Of Klng

Åbenklasse
Plac.		  Katalognr.

1	 Excellent CK 1.BTK CERT BIR	 0014	 China House Pure Stardust
2	 Excellent CK 4.BTK	 0012	 China House All That Jazz
3	 Excellent	 0013	 Hafferlaffen Marc Jacobs Daisy
4	 Excellent	 0015	 China House Evening Star
	 Ikke mødt	 0016		  Hafferlaffen Cosette of Tonya

Championklasse
Plac.		  Katalognr.

1	 Excellent CK 2.BTK	 0017	 China House Mustang Sally

Plac.		  Katalognr.

1	 HP ÆP	 0019	 hafferlaffen
2 	 HP	 0018	 China House

Tæver

Opdrætsklasse
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Års
udstilling

Åbenklasse

Avlsklasse

Best in show Bir & Bim

Mellemklasse

Juniorklasse
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Antal tilmeldte hunde i officielle klasser  : 14 
Antal bedømte hunde I racen  : 16 
Dommer : Marie D. Petersen, Danmark 

Bedst I racen – BIR 
China House Mustang Sally� Katalognr: 0015
Ejere : Merete Rlvler, Jean Claude Rivier, 9240 Nibe Danmark 
Opdrætter : Merete Rivler, Jean Claude Rivler, 9240 Nibe Danmark 

Bedst I modsat køn – BIM 
Shira Victory Lost in Space� Katalognr: 0003 
Ejere : Mette Krog Andersen, 5370 Mesinge Danmark 
Opdrætter : Viktoria Máitrai, Hu-1165 Budapest Ungarn 

Bedste hvalp 
Hafferlaffen Pure Love� Katalognr: 0001
Ejere : Anja Andrea Brydegaarcl Breum, 5471 Søndersø Danmark 
Opdrætter : Mette Krog Andersen, 5370 Mesinge Danmark

Hvalpeklasse
Plac.		  Katalognr.

1	 SL BJK	 0001	 Hafferlaffen Pure Love

Juniorklasse
Plac.		  Katalognr.

1	 Excellent CK 2.BHK R.CERT	 0002	 China House R-Two-0-Two

Mellemklasse
Plac.		  Katalognr.

1	 Excellent CK 1.BHK CERT BIM	 0003	 China House R-Two-0-Two

Åbenklasse
Plac.		  Katalognr.

1	 Excellent CK 3.BHK	 0005	 Warriors Of Fire-Argentina Rainbow
2	 Excellent	 0004	 Hafferlaffen Javert of Wikipedy
3	 Excellent	 0006	 Balou

Års
udstilling

Dansk Shar Pei Klub 01.10.2016

 Hanner
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Juniorklasse
Plac.		  Katalognr.

1	 Excellent CK 3.BHK R.CERT	 0009	 R U Kiddin’Me From the Chinese Wall
2	 Excellent	 0007	 Hafferlaffen Never say Never
3	 Excellent	 0008	 China House Sweet Lady Xara

Mellemklasse
Plac.		  Katalognr.

1	 Excellent	 0010	 Give Me Kiss Golden Age Of Klng

Åbenklasse
Plac.		  Katalognr.

1	 Excellent CK 2.BHK CERT	 0011	 Hafferlaffen All about me
2	 Excellent	 0014	 China House Pure Stardust
3	 Very good	 0012	 Hafferlaffen Fant !ne of Tonya
4	 Very good	 0013	 China House Evening Star

Championklasse
Plac.		  Katalognr.

1	 Excellent CK 1.BTI BIR	 0010	 China House Mustang Sally

Plac.		  Katalognr.

1	 HP ÆP	 0016	 China House

Opdrætsklasse

Tæver
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Julehundene
galleri

Tak til alle jer der har sendt 
billeder ind til bladet. 

Send gerne jeres billeder eller 
artikler ind, hvis i har noget i vil 

dele med klubmedlemmerne. 

Send til :
bestyrelsen@sharpeiklubben.dk
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Shar-Pei Auto inflammatorisk sygdom ( SPAID ) er 
en arvelig tilstand, der er defineret ved tilbage­
vendende episoder med feber og inflammation, 
uden kendt årsag.

Udtrykket  SPAID blev indført i 2013, hvor et for­
skerhold var i stand til at vise, at feberanfaldene 
bare var et af i alt fem kliniske tegn på betændelse 
med samme genetiske oprindelse. Ud over feber 
omfatter det opblussen af ledsmerter, tilbageven­
dende øreinfektioner, og en særlig form for hun­
problemer ( vesikulær hyaluronosis ). De kroniske 
eller tilbagevendende tilbagefald af inflammation 
øger risikoen for, at akkumulere inflammatoriske 
proteiner og skader indre organer på hunden  
( amyloidose ) oftest nyre.

Bag udviklingen af DNA-test for SPAID, som 
blev lanceret i sommeren 2016, er et berømt in­
ternationalt team af dyrlæger og genetikere fra 
bl.a Sveriges Jordbrugsvidenskabelige Fakultet 
og Uppsala Universitet. Testen er en del af forsk­
ningsgruppens igangværende arbejde om for­
holdet mellem den kraftig fortykkede og rynket 
hud, Shar-Peien har, og SPAID.

Mutationen blev identificeret allerede i 2011 
og kunne være forbundet med en øget produk­

tion af stoffet hyaluronsyre, som igen resulterer i 
Shar-Peiens fortykket og rynket hud. Den øgede 
hyaluronproduktion bære også en stor del af ri­
sikoen for at hundens immunsystem aktiveres 
forkert og resulterer i tilbagefald af feber.

DNA-test, er en risiko test:
DNA-test for SPAID er en såkaldt „risiko test“, og 
identificerer de Shar-Peier med højest risiko for at 
udvikle sygdommen i løbet af deres levetid. Den 
arv af sygdommen er kompleks. Den mutation 
forskere nu har udviklet, er en genetisk test, som 
ikke kan give et klart svar, på om hunden vil ud­
vikle SPAID eller ej, men den giver en indikation af 
risikoen for, at din hund vil blive syg.

Den mutation, testen referer til, er en såkaldt 
kopier tal variation, ( copy number variant CNV ). 
Testen måler antallet af kopier, CNV, hunden har 
på hvert kromosom. Hvert individ har i sit genom 
to varianter af hvert gen, en fra moderen og en fra 
faderen. For den mutation testen referer til, kan 
hunden på hvert kromosom have enten 1 eller 5 
kopier ( CNV = 1 eller CNV = 5 ). Hundens genotype 
(gensæt) vil derfor være enten 2 (1/1), 6 (1/5) eller 
10 (5/5) kopier af mutationen.

Hvad siger testresultatet:
Forskere har været i stand til 
at vise at en Shar-Pei, som har 
5 eksemplarer af mutationen 
på en af sine kromosomer  
( CNV = 6 ), har fire gange så stor 
en sandsynlighed for at lide af 
SPAID, som et individ med kun 
én kopi. Den største risiko for 
sygdom ,løber hunde med ko­
pital på 10, dvs. de har 5 kopier 
på begge deres kromosomer.
Disse hunde har otte gange hø­
jere risiko for SPAID, sammen­
lignet med en ikke-bærere  
( CNV = 2 ).

SPAID
inflammatorisk sygdom 

Mo, som er hunden på billedet til 
venstre for, dens CNV = 2.

Billedet er venligst udlånt af:
Joana Brenndörfer



20

SPAID
testresultater

Ikke-bærere
CNV = 2
alleler = 1/1

Forventes ikke at lide af SPAID.
Hunden bærer ikke på risiko al­
lel („5“), som er koblet til SPAID.
Hunden har ingen øget risiko 
for sygdommen.

Enkel-bærere
CNV = 6
alleler = 1/5

Risiko for at lide af SPAID.
Hunden bærer en kopi af risiko 
allel ( „5“) koblet til SPAID.
Hunden har fire gange højere 
risiko for sygdommen end en  
ikke-bærere. Hvis hunden par­
res med en anden enkel-bæ­
rere, vil gennemsnitlig hver 
fjerde hvalp være dobbelt-bæ­
rere.

Dobbelt-bærere
CNV = 10
alleler = 5/5

Vil sandsynligvis lide af SPAID.
Hunden bærer to kopier af ri­
siko allel („5“) koblet til SPAID.
Hunden har otte gange højere 
risiko for sygdommen end en 
ikke-bærere, og vil sandsynlig­
vis lide af SPAID i sin levetid.

Denne tabel er taget fra Livestock genetiske labo-
ratorium på SLU.
I Sverige har testen for SPAID været tilgængelig 
siden 22 juli 2016 ved Husdjursgenetiska labo
ratoriet ( SLU ).

Resultaterne for SPAID registreres i SKK s̀­
database, og bliver offentliggjort via webservices 
Opdræt Data og Hunddata.

I første omgang er det frivilligt for opdrættere 
og hundeejere at teste deres hunde før avl. På et 
senere tidspunkt er det hensigten at indføre et 
sundhedsprogram, der kræver en DNA-test før 
avl. Dette er for at sikre, at SPAID prioriteres i avl.
( P.T er der intet at finde på SKK s̀ hunde web om 
hunde der er testet for SPAID )

Opdrætteres anbefalinger vedrørende SPAID 
er gradvist at reducere hyppigheden af hunde 
med et samlet antal kopier på 10, disse hunde er 
mest udsatte for kliniske problemer.

For at en bæredygtig avls strategi skal fungere, 
skal der tages hensyn til hyppigheden af forskel­
lige kopi-numre i bestanden. De tilgængelige un­
dersøgelser viser, at størstedelen af hundene i 
undersøgelsen har en samlet kopi antal på 6 eller 
10. Derfor må avlsanbefalinger i første omgang 
være mere fleksible, og så med tiden blive stren­
gere, når racen udvikler sig i retning af flere hunde 
med lavere kopiantal.

Dette er en oversættelse af en artikel fra SKK 
sendt til DKK og videre til Dansk Shar Pei Klub. 

Resultatforklaring
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 Skrevet af Hanne Kofod

Medlemstal
Klubbens medlemstal lå flot i udgangen af 2016 
med 152 medlemmer imod 143 i slutningen af 
2015. Et medlemstal som bestyrelsen håber på 
kontinuerligt vil stige fremover – dels ved hjælp af 
nye hvalpekøbere der indmeldes af opdrættere i 
klubben, samt ved stigning af medlemmer der for­
nyer deres medlemskab ved årsskiftet. Bestyrel­
sen vil fortsat gøre vores til at de nuværende med­
lemmer føler, at de får noget ud af at være medlem 
af klubben, og samtidig byde alle nye medlemmer 
hjerteligt velkomne i klubben. Klubben er til for at 
samle folk med samme interesse – nemlig vores 
dejlige race. Af samme årsag byder klubbens be­
styrelse fortsat nye medlemmer velkomne også 
selvom de endnu ikke ejer en Shar-Pei, hvis de er 
ejere af en Shar-Pei uden DKK stamtavle samt til 
udenlandske opdrættere og ejere. 

GF 2016
Klubben afholdte i april 2016 ordinær generalfor­
samling i Fredericia. Med en rigtig god tilslutning 
på 24 medlemmer og det var et flot morgenbord 
der mødte de deltagende. Selve generalforsam­
lingen forløb med gennemgang af de forskellige 
punkter fra formandens beretning, og der var en 
lang snak om nærmest alle punkter. Det var ikke 
nemt at komme frem til sammensætningen af 
bestyrelsen, men efter flere tænkepauser lykkes 
det og bestyrelsen og suppleanter var på plads.
Så fulgte valg til revisor og revisor suppleant, og 
så var alle poster på plads.

Bestyrelsesmøder
Klubbens bestyrelse har afholdt i alt 10 bestyrel­
sesmøder i 2016. 3 af møderne har været med 
fysisk fremmøde, og de resterende 7 møder 
har været holdt over Skype. Bestyrelsen er bo­
sat rundt omkring i hele landet. For at minimere 
både omkostninger og tid, forbundet med disse 
møder, bruges Skype til de fleste af møderne, 
hvilket fungerer udmærket og muliggør møder 
på almindelige hverdags aftener. Af samme årsag 

har de fysiske møder været afholdt, hvor de fleste 
af bestyrelsesmedlemmerne alligevel har været 
samlet (henholdsvis GF på Fyn og en udstilling 
i Danmark). Det har muliggjort stort fremmøde 
samt holdt transportudgifter nede.

Der har været meget at se til for bestyrelsen 
i det forgangne år, og særligt Shar-Pei klubbens 
hjemme side har været en udfordring efter besty­
relsesmedlemmet, der stod for siden, trak sig kort 
efter det 2. møde der blev holdt på Fyn. Der var 
ingen af os andre der kunne redigere på siden og 
det har her i efteråret medført, at vi har fået en ny 
hjemmeside, hvor det er muligt at få support på.

Bestyrelsesposterne er rokeret rundt efter den 
ene suppleant trak sig, og kassereren synes det 
var et stort arbejde og ville derfor gerne være 
menigt medlem af bestyrelsen. Bestyrelsen ar­
bejder fortsat med at få visionerne for klubben 
til at matche de begrænsede ressourcer besty­
relsen har – såvel økonomiske som tidsmæssige. 
Af samme årsag opfordrer jeg på det kraftigste til, 
at medlemmer med interesse for klubben, stiller 
op til klubbens bestyrelse eller melder sig ind i 
klubbens forskellige udvalg således, at disse kan 
komme op og køre. Bestyrelsen har brug for flere 
hænder og hoveder således, at klubben fortsat 
kan udvikle sig i den ønskede retning. 

Sundhed
Vi har modtaget mail om SPAID fra Dansk Ken­
nelklub ( DKK ) som de har modtaget fra Svensk 
kennelklub ( SKK ) og den har bestyrelsen arbejdet 
med og også stillet spørgsmål til SKK. Det vi har 
modtaget er oversat til artikel i Webbladet.

Antallet af registrerede Shar-Pei i Dansk hun­
deregister ( lovpligtigt register ) er stigende, men 
procentdelen af disse der er med DKK stamtavle 
er stadigt faldende. Det er et vigtigt område klub­
ben skal arbejde med fremover. Hvordan sikrer vi, 
at i takt med at racens antal i Danmark stiger – så 
stiger antallet af stambogsførte Shar-Pei? Sagt 
med andre ord skal der arbejdes for at folk væl­
ger en Shar-Pei med stamtavle end en uden når 
de skal købe hund. Der skal i fremtiden arbejdes 
med at gøre folk bevidste om klubbens opdrætter 

Formandens
beretning 2016
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oversigt – og informere potentielle købere om, 
hvilke overvejelser og kvaliteter der ligger bag de 
opdræt, der er repræsenteret på siden. 

Vi snakkede om det på generalforsamlingen i 
2016, at der er for mange regler og dem har vi set 
på, men egentlig ikke ændret så meget ved dem.

Udstillinger 
Klubben har afholdt 3 specialklub udstillinger i 
2016: Klubben uddeler klubcertifikater på alle 
klubbens specialudstillinger. 

1) Shar-Pei dagen 2016
Klubbens største arrangement i 2016 blev af­

holdt i juni på Fyn, som er et centralt sted for 
både sjællænder og jyder. Stedet vi havde fundet 
i Kerteminde fungerede rigtig godt og vi var hel­
dige med vejret på dagen. Der var rigtig mange 
medlemmer der støttede op om denne dag, der 
var både udstillere fra Sverige og Tyskland og i alt 
var der tilmeldt 46 hunde til bedømmelse. Besty­
relsen havde sørget for at man kunne melde sig 
til Brunch for, at imødekomme ønsket fra mange 
om også at få noget socialt samvær. Der kunne 
også købes sandwich og grillpølser mm. resten 
af dagen, og dagen blev afsluttet med et flot ka­
gebord, samt uddeling af sponsorpræmier på 
dagens vinder numre. Det store antal sponsor 
præmier havde bestyrelsen og andre medlem­
mer skaffet, så der var gode præmier både i ringen 
og til lotteriet.

Dagens dommer var Brigitte Thielemann, DK 
som tog sig god tid til, at bedømme hundene, så 
alle fik en fyldig bedømmelse med sig hjem.

Klubbens sponsor på dagen var Kingsmoore 
som også havde en stand på dagen og WOM 
og HUNDEMAT, samt Hafran/Winners Plus som 
gav præmier til alle placerede hunde. Vi kan kon­
kludere at dagen var en succes og vi takker alle 
de frivillige og vores gavmilde sponsorer, som 
medførte at vi fik en rigtig god dag samt et pænt 
overskud til klubkassen. 

2) Store Hestedag 2015
Udstillingerne blev afholdt i september på  
Roskilde dyreskueplads. Arrangementet startede 
oprindeligt ud som et arrangement for heste og 
hesteejere, men har udviklet sig til også at om­
handle hunde og hunderelaterede emner som 
udstilling, agility, jagt mm. Klubben deltog i år ikke 
med en lille informationsstand, da der ikke var 
frivillige til at bemande standen.

Klubben havde i samarbejde med Dougede Bor­
deaux klubben booket dommer og ringpersonale 
– Gert Christensen, DK.

Der var 19 hunde tilmeldt og klubbens sponsor 
Hafran/Winners Plus som stod for fine foderpræ­
mier til alle præmierede hunde. Stedet var godt 
for en klubudstilling for vores lille klub, da udgif­
terne kan holdes til dommere og ringpersonale, 
som vi deler med en anden klub samt præmier. 
Stedet er centralt og der er mange besøgende 
så racen bliver set. Udstillingerne gav et mindre 
overskud.

3) Jyllands sponsorudstilling Års
Denne sponsorudstilling blev afholdt i oktober 
i Års. Her var 16 tilmeldte hunde – et lille fald i 
forhold til de andre år, hvor udstillingen har været 
afholdt. Udgifterne til denne udstilling ligger pri­
mært hos dommer og ringpersonale, da sponso­
rerne stiller lokaler til rådighed, og der kan købes 
mad i hallen. Udstillingen gav et lille underskud 
selv om vi havde booket en dommer der kom fra 
Jylland og dermed ikke havde så store udgifter til 
denne post. Udstillingen var en succes og dom­
meren var god ved hundene. Også her var det 
lykkedes for bestyrelsen, at skaffe fine sponsor­
gaver og dagens foder sponsor var Royal Canin.

Sociale arrangementer/PR
Klubben har i 2016 været repræsenteret på hun­
dens dag i Tivoli i København og i Tivoli Friheden 
i Århus. Dette er et årligt tilbagevendende arran­
gement, hvor så mange hunderacer som muligt 
er repræsenteret i DKK hundeparade og alle med­
lemmer er velkomne. Derudover har klubben haft 
et stort antal gåture arrangeret af bestyrelsen og 
frivillige medlemmer rundt om i landet. Gåturene 
er med eller uden tilmelding og alle medlemmer 
kan møde op med deres hund(e), og gå en til to 
timer sammen med andre med samme race. Tur­
ene har stort set været en succes, nogen gange 
har der været mange og andre gange få, men 
det har været skønt at se så mange medlemmer 
bakke op om ideen. Alle medlemmer har mulig­
hed for at arrangere gåture. Af samme årsag er 
der allerede nu planlagt en række gåture og andet 
for hundene rundt om i landet, i første halvdel af 
2017. Oversigten kan ses i kalenderen på klub­
bens hjemmeside, i klubbladet samt på klubbens 
facebookgruppe. 

Derudover stod klubben for 3 specialklub ud­
stillinger landet over – alle arrangementer der  
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udover udstilling - også lagde op til socialt sam­
vær.

Klubblad
Klub blad nr.1 stod den afgåede bestyrelse for og 
de fik fremstillet et flot blad og valgte at benytte 
sig af en professionel til at stille bladet op, det blev 
trykt som klubben plejer.

I blad nr. 2 ændrede klubbladet layout Erhvers­
skolen i Odense står nu for udseendet sammen 
med redaktøren men trykning, pakning og for­
sendelse blev foretaget hvor vi plejer. Dette med­
førte et rigtig flot klubblad, redaktøren valgte des­
værre efterfølgende at trække sig fra posten. Som 
i ved er bladet udkommet 2 gange i papirformat 
og vi har herefter valgt, at bladet skal udkomme 
som et webblad, som man så enten kan læse på 
skærmen eller printe ud. Det er bestyrelsen der 
samler materiale ind til bladet og det er forman­
den der er tovholder på indholdet, men stadig 
Erhvervsskolen i Odense der står for udseende 
sammen med bestyrelsen.

Facebook gruppe
Klubbens facebook gruppe har rundet knap 90 
medlemmer og har generelt været et godt tiltag 
for klubben. Medlemmerne deler billeder og erfa­
ringer med deres hunde, og mange skaber relati­
oner uden endnu at have mødt hinanden face to 
face. Det er også på mange måder et godt sted at 
„komme ud“ til medlemmerne med informationer 
og der er pæn aktivitet i gruppen.

Desværre har der i perioder været en grim tone 

iblandt få medlemmer i gruppen og det har besty­
relsen brugt meget energi og tid på at få styr på. 
Det havde været langt bedre for bestyrelsen, at 
bruge vores tid til klubarbejde i stedet for på face 
book gruppen. Reglerne for facebook gruppen 
gør sig gældende for alle medlemmer i klubben 
og giver ganske simpelt bestyrelsen mulighed for 
at gribe ind såfremt det skulle blive aktuelt. 

Hjemmeside
Klubben etablerede i efteråret 2016 en ny pro­
fessionel hjemmeside med support på. Da ingen 
i den siddende bestyrelse kunne få den hjemme­
side der var etableret året før, til at fungere efter 
at medlemmet der stod for hjemmesiden trak sig 
fra bestyrelsen i foråret. 

Den hjemmeside der nu er valgt skulle derfor 
ikke give os flere problemer, da det nu ikke kun er 
en i bestyrelsen der kan lægge ind på hjemme­
siden. Vi er derfor ikke så sårbare som vi plejer 
at være ved skiftende medlemmer i bestyrelsen. 
Der mangler selvfølgelig stadig noget på siden, 
men det vil vi arbejde med at udforme fremad­
rettet, og det er også her på hjemmesiden vores 
webblad vil blive lagt ind.

Jeg lægger hermed min formandsberetning ud til 
klubbens medlemmer og siger tak til alle – samar­
bejdspartnere, medlemmer og bestyrelsesmed­
lemmer for året 2016.

Med venlig hilsen
Formand Hanne Kofod
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Galleri
klubbens hunde
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Mødested & tidspunkt
Vi mødes helt nede i bunden af Tisvilde strand, ved den 
store pakeringsplads.

Ekstra information
Tilmelding via sms/tlf. 23607919 senest 
dagen før. Vi går langs med vandet og  
tilbage gennem plantagen. 

Hanne og Henrik er værter, 
og de sørger for 
kaffe/the og kage
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Info
Parvovirus på Fyn

Der er konstateret parvovirus på Fyn, 
og ifølge medierne stammer udbruddet 
fra en importeret drægtig tæve. Hun-
den har ikke tilknytning til DKK, og det 
vides ikke, om den var vaccineret efter 
forskrifterne. På nuværende tidspunkt 
er der ikke tale om en landsdækkende 
epidemi, og så længe ens hund er vac-
cineret, bør der ikke være grund til be-
kymring.

Hvad er parvovirus 
Parvovirus er en smitsom tarmbetæn­
delse der især rammer hvalpe. Sympto­
merne er opkast, vandig eller blodig diarre 
samt feber. Hvalpe med diarre bliver hur­
tigt dehydrerede, hvilket kan forværre deres 
tilstand. Der er ikke nogen direkte behandling, 
og sygdommen kan være dødelig. Parvovirus er 
meget modstandsdygtig, og kan tåle høje varme­
grader, udtørring samt flere desinfektionsmidler.  

DKK anbefaler  :  
•	 �Sørg for at alle dine hunde er vaccineret mod 

parvovirus – spørg dyrlægen, hvis du er i tvivl  

•	 �Overhold altid reglerne for vaccination når du 
færdes, hvor mange hunde er samlet f.eks. i 
forbindelse med træning, udstilling eller an­
dre konkurrencer

•	 �Har du hvalpe, så sørg for at holde en god hy­
giejne omkring dem. Brug evt. desinfektions­
midler som Rodalon eller Virkon S og følg an­
visningerne nøje 

•	 �Kontakt dyrlægen med det samme, hvis din 
hund udviser symptomer på parvovirus 

Sikkerhedsforanstaltning
Som en ekstra sikkerhedsforanstaltning har DKK 
bedt alle kennelkontakter og chipmærkere på 
Fyn, om kun at besøge én kennel/opdrætter om 
dagen og have ekstra fokus på hygiejne og des­
infektion.

titertesten
 kan afgøre, om din 

hund er beskyttet 
af antistoffer mod 

parvovirus.

En såkaldt titertest kan afgøre, om din hund er be­
skyttet af antistoffer mod parvovirus. Læs mere 
om titertests her :
http ://www.dkk.dk/side.asp ?ID=32560
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After doing all my apprentice shows and stewar­
ding and seminars I progressed to my firstcham­
pion show appointment 1995, at that time my 
breed were. Rough Collies and Bullmastiffs, and 
was a breed specialist to both breeds, I progres­
ses to completing Group 1. And then Group 2 in 
year 2000.

Sharpei caught my eye on champ dogs forum 
and l became the owner of Bellicose China Berry. 
Bellicose being a top name at that time. She did 
some wonderful winning for me gaining her title 
at 20 months in the point system which was very 
difficult before the FCI rules came into action here 
in Ireland.

I then went on to take Chuanfa standard issue 
to her international title and Qingiverna Game 
on to both his junior and champion title, hoping 
to take him to his international title 2017. We are 
also campaigning our home bred girl Maragain 
True Colours Shining to her title 2017.

I am a qualified best in show judge with Group 
one and two. Group 1,2 and 3 judged many times, 
l judge Group nine at national level and some 
Group 5 at international level.

I have judged the Sharpei Club of Ireland in 
Belfast and we also took best in show at that Club 
show with Chuanfa í m yer man...

I have judged Sharpei at bull-breeds champion 
show Killarney champion show and Deise cham­
pion show in Ireland.

I have also judged in Estonia national show in 
June on both days and the 2 international shows 
in Minsk on 27th-28th of November 2016, and 
judged Sharpei at that show as well. 

I am very passionate about the breed, and i 
am really looking forward to have the honour of 
judging in Denmark.

Best regards
Marieclaire Walsh

Dommerens 
udtalelse
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Nu er det snart tid til atter at forny sit medlemskab for Dansk Shar 
Pei Klub, vi håber alle stadig vil bakke op om klubben og på den 
måde være med til at hjælpe til med, at der også i fremtiden vil være 
dansk opdrættede Shar-Pei hvalpe i verden.

Det er en turbulent tid vi er i, både for klubben og racen. Klubben, 
fordi vi har måtte skifte bestyrelsesmedlemmer ud to gange og ikke 
p.t har flere at tage af, hvis flere skulle ønske at forlade bestyrelses 
arbejdet. Der er kræfter der i den grad har modarbejdet bestyrelsen 
og klubben.

Men vi har holdt ud og det vil vi forsætte med for racens skyld, for 
har vi ikke mere nogen special klub for Shar-Pei i Danmark kommer 
racen ind under enten Molosser klubben eller Gård-og Hyrde­
hundeklubben.  I den ene klub kræves der en mentalbeskrivelse 
af hunden inden den må gå i avl og som mentalbeskrivelsen for 
tiden ser ud, VIL ingen Shar-Pei kunne bestå og DKK ønsker ikke 
at lave en tilretning så vore hunde kan bestå...... Altså SLUT med 
Shar-Pei i Danmark.

I den anden klub ved vi ikke hvad der venter racen, og der kan 
lægges klausuler og restriktioner på, som gør alt avl umulig, og Shar 
Pei ejere kan ikke gøre noget.

Derfor er det så vigtig at der bakkes op om klubben, special 
klubben er den der står vagt om vores race (det er også special 
klubben der for år tilbage sørgede for vores race IKKE blev at regne 
for KAMPHUND og kom på forbudslisten), som går ind i en ny tid nu 
hvor forskere i Sverige, Tyskland og USA er ved at have knækket gen 
problematikken, som bliver den vigtigste opgave vi Shar-Pei ejere 
og klubben har i fællesskab at løse.

UDEN JER INGEN KLUB, UDEN KLUB INGEN DANSKE SHAR-PEI 
HVALPE ! !

Med venlig hilsen
Bestyrelsen

Kære
medlemmer
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Kære medlem !
Vi har fornøjelsen af at indkalde til klubbens årlige 
generalforsamling.

Lørdag den 1. april 2017 kl. 11.00
I Kerteminde : (sted følger senere)

Forslag der ønskes behandlet på generalforsam-
lingen, skal være klubbens formand eller sekretær 
i hænde senest 4 uger før generalforsamlingen.

På valg er :
Næstformand Mette Krog Andersen og kasse­
rer Anette Bach. Derudover er der 2 ledige plad­
ser i bestyrelsen, efter to medlemmer vælger at 
trække sig fra deres poster til generalforsam­
lingen. Næstformand Mette Krog Andersen og 
kasserer Anette Bach modtager begge genvalg.  
Det betyder også at der på selve generalforsam­
lingen gerne skal vælges en sekretær og et me­
nigt medlem, 2 suppleanter, revisor samt revisor 
suppleant. 

Skriftlige forslag til kandidater til bestyrelsen 
skal være klubbens formand eller sekretær i 
hænde senest 4 uger før generalforsamlingen. 
Forslag skal jvf. § 8 stk. 6 være stillet af mindst 3 
medlemmer, hvis navne kan offentliggøres i for­
bindelse med udsendelse af stemmesedler.

Der udsendes stemmesedler til alle stemme­
berettigede medlemmer senest 10 dage før ge­
neralforsamlingen, og de kan afleveres personligt 
ved generalforsamlingen eller sendes til sekretæ­
ren. Ved fremsendelse skal stemmesedlen være 
sekretæren i hænde 2 dage før generalforsam­
lingen. Efter generalforsamlingen afholdes der 
konstituerende bestyrelsesmøde.

Klubben har desuden brug for hjælp i udval­
gene. Så kunne du tænke dig at hjælpe til med 
udformning af klubbladet, planlægning af udstil­
linger og klubarrangementer eller til at få indblik i 
racens sundhed eller PR for klubben og racen, så 
mød op til GF eller send en mail til bestyrelsen: 
bestyrelsen@sharpeiklubben.dk 
 
Vi håber på at se så mange af klubbens medlem­
mer som muligt – overvej om du kunne have lyst 
til at sidde i bestyrelsen eller et af udvalgene, og 
dermed give en hånd med i klubben.

Mød op til generalforsamlingen og støt op om 
vores Danske Shar Pei klub.

På bestyrelsens vegne 
Hanne Kofod  
Formand Dansk Shar Pei Klub

Indkaldelse til 
ordinær generalforsamling

•	 Valg af dirigent
•	 Valg af referent 
•	 Valg af mindst 2 stemmetællerer 
•	 Formandens beretning 
•	 �Forelæggelse af det reviderede regnskab til 

godkendelse og meddelelse af ansvarsfrihed 
(decharge)

•	 �Budgetbehandling og fremtidig virksomhed, 

herunder fastsættelse af kontingent. 
•	 Behandling af indkomne forslag 
•	 �Offentliggørelse af valg til bestyrelse og sup­

pleanter 
•	 Valg af revisor & revisorsuppleant 
•	 Eventuelt

Dagsorden
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Vigtige datoer Dansk Shar Pei klub 

Generalforsamling� Kerteminde den 1. april
Shar-Pei dag 2017 � Kerteminde den 27. maj
Hundens dag� Tivoli Friheden

En dags udstilling i forbindelse med National-
udstilling Kreds 3 Odense,

Modsatte dag� Den 5. – 6. august
Hundens dag� Tivoli København
Års specialklub udstilling� den 14. oktober

Der udover arrangeres fælles gåture over hele lan-
det, se andet sted i bladet.

DKK Udstillingsdatoer 2017

Fredericia� Den 12. februar 2017 
Roskilde� Den 29. april 2017 
Roskilde� Den 30. april 2017 ( kval. til Crufts ) 
Vejen� Den 10. juni 2017 
Vejen� Den 11. juni 2017
Bornholm� Den 19. august 2017 
Bornholm� Den 20. august 2017 
Ballerup� Den 24. september 2017 ( KBHV ) 
Herning� Den 4. november 2017 
Herning� Den 5. november 2017 ( DKV søndag )

Mere information om dommere, frister, lokalisati-
oner samt tilmelding foregår via 
www.hundeweb.dk

Aktivitetskalender
2017




